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Pre stredoškolákov - Študentské voľby

Michalská 9, 811 01 Bratislava - Staré mesto
e-mail: volby@pres.sk ⏐tel: +421 911 848 042

TLAČOVÁ SPRÁVA

PRE OKAMŽITÉ ZVEREJNENIE

OZ Pre stredoškolákov a organizačný tím Študentských volieb zverejnili výsledky simulovaných Študentských volieb Prezidenta SR
Bratislava, 16. február 2019 – Organizačný tím študentských volieb v spolupráci s občianskym združením Pre stredoškolákov dnes v Klube Pod lampou organizoval tlačovú besedu a volebné štúdio, kde zverejnili a analyzovali výsledky simulovaných Študentských volieb Prezidenta SR. V Študentských voľbách Prezidenta SR si študenti stredných škôl a gymnázií, vo veku pätnásť a viac rokov, skúsili volenie samotné, zasadanie vo volebnej komisii alebo organizáciu volieb samotných. Študentské voľby, ktoré simulovali prvé kolo prezidentských volieb, prebehli od 11. do 15. februára 2019 na vopred zaregistrovaných školách po celom Slovensku. 

Simulovaných Študentských volieb Prezidenta SR sa zúčastnilo 156 škôl z každého samosprávneho kraja, odovzdaných a spracovaných bolo 108 platných zápisníc. Prvé kolo Študentských volieb Prezidenta SR vyhrala Zuzana Čaputová, s 38,72%. Na druhom mieste sa umiestnil Róbert Mistrík, s 14,73%, a za ním nasledoval Marián Kotleba, s 10,23%. Priemerná účasť v komunálnych Študentských voľbách bola 53%, spracovaných bolo 26 429 hlasovacích lístkov. 
Vo volebnom štúdiu boli hosťami politológ a zakladateľ Inštitútu pre verejné otázky, Grigorij Mesežnikov, Karin Andrášiková, zo združenia Mládež ulice, a blogger, držiteľ ceny Novinárska cena, Jakub Goda. Tak isto sa k hosťom pridal jeden z organizátorov ŠV, ambasádor pre workshopy a člen volebnej komisie Študentských volieb na jeho gymnáziu, Leonard Faragó. Moderovala jedna z organizátorov ŠV, Karolína Schwabová. Téma volebného štúdia bola: čo znamenajú výsledky simulovaných Študentských volieb Prezidenta SR pre reálne voľby, prečo mladí volia tak, ako volia a prečo niektorí majú tendenciu sa radikalizovať, a ako sa dá zlepšiť participácia mladých vo veciach verejných.
„S čím sa ja stretávam pri mladých ľuďoch je, že častokrát majú pocit, že ich potreby, názory, nápady nie sú vypočuté, že sú, akoby, vedení k tomu, že sú príliš mladí, nemajú skúsenosti, majú viac počúvať než hovoriť. A možno je to aj typické pre ten vek, kedy sa mladí ľudia vymedzujú aj voči dospelým, systému, a podobne. Vtedy [protest] môže mať aj radikálnejšiu podobu. Čo ale je pre mňa o tom, že mladí ľudia majú legitímne potreby, ale potom je aj otázka, či spôsob akým si ich napĺňajú je legitímny.“ 
                    -     Karin Andrášiková
„Faktory, ktoré ovplyvňujú proti-systémové hlasovanie, hlasovanie proti demokracii, sú rozmanité. Je to aj nespokojnosť so stavom [spoločnosti], niečo čo [mladí] vnímajú ako negatívne, ako stelesnenie systému, no v skutočnosti to môže byť deformácia systému... a potom to sú faktory socio-kultúrneho charakteru, ako prostredie, z ktorého pochádzajú, aké majú osobné skúsenosti, aké médiá sledujú, a aké kanály využívajú na získavanie informácií.“
· Grigorij Mesežnikov

„Keď bola SaS nová strana, mala medzi mladými veľmi vysoké čísla. Keď bola OĽaNO nová strana, mala medzi mladými vysoké čísla. Teraz sa zase ukazuje, že nová tvár, Zuzana Čaputová z Progresívneho Slovenska, vyhrala [Študentské voľby]. Zdá sa, že sviežosť a novosť je to, čo je atraktívne medzi mladými ľuďmi.“




                 -         Jakub Goda
“Keď sme my dali priestor [mladým z ulice] na to, aby mohli o svojich potrebách hovoriť, aby mohli byť aktívni a niečo možno v komunite zmeniť, tak sme postrehli, že javy, ktoré [my dospelí] u mladých ľudí neradi vidíme, boli v oveľa nižšej miere.“             -     Karin Andrášiková
„Mali by sme tu mať hlavne nejakú formu neformálneho vzdelávania na školách, kde by sme ukazovali žiakom, ako my na našich workshopoch robíme, napríklad, že aké má znaky populizmus a diktatúra, aby si vedeli urobiť obraz o politike“

-    Leonard Faragó
Študenti a účastníci Študentských volieb vnímali výsledok ŠV ako nádej do budúcnosti a očistenie dobrého mena mladých ľudí: „Som rada, že existuje takýto projekt, pretože na študentov sa občas zabúda. Myslím si, že je to dosť podstatné, aby aj oni vyjadrovali svoj názor.“...“Som milo prekvapená, že [prvé kolo Študentských volieb Prezidenta SR] takto dopadlo. Som rada, že medzi študentami vyhrali takýto pro-demokratický kandidáti.“ – Mária Gáborová, študentka Evanjelického lýcea v Bratislave, účastníčka Študentských volieb
Záznam z tlačovej besedy a volebného štúdia si môžete pozrieť na facebookovej stránke Študentských volieb: www.facebook.com/studentskevolby16/ alebo na YouTube kanáli Študentských volieb: https://www.youtube.com/channel/UCxeQz8_YMjLZknqHsk7zObA .
Študentské voľby sú striktne apolitický projekt, organizovaní študentmi pre študentov. Má za cieľ viesť dialóg o politickom dianí a vychovať informovaných, kriticky zmýšľajúcich mladých voličov, ktorým budúcnosť ich krajiny nie je ľahostajná. Pretože projekt Študentské voľby má predovšetkým edukačný charakter, je organizovaný študentami pre študentov, a pretože vzorka voličov nemôže byť považovaná za reprezentatívnu vzorku oprávnených voličov, Študentské voľby nie sú politický prieskum.
OZ Pre stredoškolákov vzniklo v roku 2012 na Gymnáziu C. S. Lewisa v Bratislave; dnes je tím študentov zo škôl po celom Slovensku. Zbiera ponuky a informácie o eventoch či štipendiách a zhromažďuje ich na vlastnej platforme. Pre Stredoškolákov organizuje rôzne eventy a projekty pre stredoškolákov a podnecuje ich k aktívnemu prístupu v spoločnosti.
Pre viac informácií kontaktujte Karolínu Schwabovú na čísle +421 911 848 042
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